

Социальный, взвешенный, оптимистичный

Бюджет на 2025 год принят

Максим НАЧИНОВ

Депутаты Законодательного Собрания приняли бюджет на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов во втором и третьем чтениях. По итогам внесения всех предложений и поправок документ предусматривает увеличение в будущем году финансирования практически по всем ключевым направлениям: социальной политике, здравоохранению, образованию, культуре, дорожному строительству, ЖКХ и благоустройству.

Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина охарактеризовала бюджет как взвешенный и оптимистичный.

– Мы достаточно быстро приняли законопроект об областном бюджете на 2025 год. Однако этому предшествовала кропотливая работа длиной в несколько месяцев в рамках временной согласительной комиссии, работы вместе с региональным минфином. Хочу высказать благодарность всем участникам. Все системные вопросы, которые необходимо было включить в обсуждение, были учтены. Бюджет сохраняет социальную направленность, – подчеркнула она.

Первый заместитель губернатора Алексей Шмыков отметил, что каждая строка бюджета детально проработана с участниками согласительных процедур.

– Учтены все федеральные и региональные приоритеты, а также мнения и пожелания наших жителей. Бюджет Свердловской области стабильно расширяется. Ожидается, что его доходная часть приблизится к цифре 480 миллиардов рублей. Это огромная заслуга всех, кто живет и трудится на территории Свердловской области, всех наших налогоплательщиков, – сказал Алексей Шмыков.

В бюджете на следующий год 142,2 миллиарда рублей предусмотрены на развитие образования, что на 11,1 миллиарда больше, чем было заявлено до работы согласительных процедур. На социальную политику направят 109,5 миллиарда рублей, финансирование данной сферы ко второму чтению удалось увеличить на 2,3 миллиарда рублей. 56,6 миллиарда рублей будут выделены

на систему здравоохранения, при формировании бюджета изначально расходы на эту сферу были на 7,2 миллиарда меньше. На развитие физической культуры и спорта в 2025 году власти предусмотрели 7,3 миллиарда рублей, увеличив сумму расходов на 67,5 миллиона рублей. На культуру – 5,9 миллиарда рублей, что на 371,2 миллиона рублей больше первоначальной суммы.

Увеличение финансирования стало возможным благодаря корректировке прогноза по доходам регионального бюджета: по информации, представленной министром финансов Свердловской области Александром Старковым, он был увеличен относительно первоначальной версии на 37 миллиардов рублей и составил 483,8 миллиарда рублей. Расходы увеличились на 38,3 миллиарда рублей и составили 529,1 миллиарда рублей.

В социальной части бюджета, в частности, запланирован рост расходов на оплату труда работников бюджетной сферы, финансирование отраслей социальной сферы, строительство жилья для детей-сирот, обеспечение лекарственными препаратами онкобольных. На предоставление мер социальной поддержки в 2025 году направят более 85 миллиардов рублей.

На финансирование капитальных расходов будут направлены более 40 миллиардов рублей. В «инфраструктурной» части бюджета заложены средства на возведение девяти детских садов в Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Первоуральске, Сысерти, селах Сажино и Косулино. Кроме того, будут построены 15 общеобразовательных организаций в Екатеринбурге, Верхней Пышме, Среднеуральске, Нижней Туре, Сосьве и других муниципалитетах региона. В планах также создание четырех новых спортивных комплексов в Краснотурьинске, Богдановиче, Камышлове, Первоуральске, а также восьми поликлиник в Серове, Екатеринбурге, Артёмовском, Берёзовском, Арамили, Реже и в поселке городского типа Верхние Серги и реконструкция терапевтического корпуса Верхнепышминской городской больницы.

В следующем году продолжится строительство и реконструкция объектов

ЖКХ, объектов водо- и теплоснабжения на территории 16 муниципальных образований Свердловской области. В том числе возведение очистных сооружений и сетей канализации, а также модернизация и техническое перевооружение объектов водоснабжения. Новые объекты газификации запланированы в пяти муниципальных образованиях.

При формировании бюджета большое внимание было уделено вопросам обеспечения пожарной безопасности – строительству пяти зданий пожарных депо в поселках Сосьва и Рефтинский, в селе Курганово, в Верхнем Тагиле, в селе Бараба городского округа Богданович.

Традиционно весомый объем расходов направляется на проектирование, строительство, реконструкцию, содержание и ремонт дорог, мостов и тротуаров. На следующий год запланированы строительные и ремонтные работы в отношении более 220 километров автомобильных дорог. В 2025 году будет завершена реконструкция второй очереди первого пускового комплекса ЕКАД протяженностью почти десять километров. Ведется проектирование реконструкции северного полукольца ЕКАД.

Председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам Пётр Соколюк отметил, что в ходе работы временной согласительной комиссии все вопросы, поступившие в адрес Законодательного Собрания, были рассмотрены на рабочих группах. При рассмотрении проекта бюджета во втором и третьем чтениях большинство рекомендаций областного парламента были учтены. Так, дополнительные доходы бюджета были направлены на обеспечение жильем детей-сирот, на содействие муниципалитетам в организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения жителей, на замену лифтов в многоквартирных домах, строительство и ремонт учреждений культуры и образования, на газификацию, на поддержку сельхозтоваропроизводителей.

Исполнение принятого областного бюджета начнется с 1 января 2025 года.



На 2025 год запланированы строительство и реконструкция девяти объектов здравоохранения



Создание комфортной городской среды остается одним из приоритетов при формировании бюджета



В бюджете предусмотрены расходы на разработку предпроектной документации «Сухого порта»

БОРИС ЯРКОВ

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

